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Verwerking geïmporteerd huishoudelijk restafval  -  Stand van zaken

Omwille van het zelfvoorzieningsprincipe wordt in Vlaanderen geen huishoudelijk 
restafval uitgevoerd. Wat niet wegneemt dat we in Vlaanderen de voorbije drie jaar bijna 
40 miljoen kilogram huishoudelijk restafval geïmporteerd hebben, zo blijkt uit de 
antwoorden op mijn schriftelijke vraag nr. 435 van 6 maart 2017. Opvallend is de sterke 
stijging inzake afval bestemd voor verbranding. In 2014 ging het nog over 6 miljoen 
kilogram, terwijl we in 2016 al bijna 16 miljoen kilogram invoerden. Daarbovenop werd 
in 2016 267 miljoen kilogram te verwijderen afval geïmporteerd.  

1. a) Hoeveel procent van het huishoudelijk restafval dat geïmporteerd wordt in 
Vlaanderen, wordt uitgesorteerd?

b) Hoeveel procent wordt verbrand zonder enige voorafgaande recuperatie van 
materialen? 

c) Graag een overzicht sinds 2010.

d) Wordt de in subvraag a) bedoelde restfractie nadien verbrand?

2. a) Hoeveel procent van het in Vlaanderen geïmporteerde afval, dat een ‘te 
verwijderen’-label draagt, wordt verbrand?

b) Hoeveel procent daarvan worden gestort? 

c) Graag een overzicht sinds 2010.  

3. Worden de hoeveelheden afval die geïmporteerd worden en nadien verbrand, 
meegeteld in de balans tussen de Vlaamse huisvuilovencapaciteit versus het aanbod 
van het te verbranden huishoudelijk restafval? Graag verduidelijking voor zowel het 
geïmporteerde huishoudelijk restafval als voor het geïmporteerd afval met een label 
‘te verwijderen’.

4. Welke filosofie ligt aan de basis van het gegeven dat Vlaanderen huishoudelijk 
restafval invoert uit het buitenland? Het mag van Europa, maar Vlaanderen predikt 
nochtans zelfvoorziening in dezen.

5. Hoe verklaart de minister de toename van het ‘te verwijderen’, geïmporteerd afval 
sinds 2010?
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1. a) 0%.

b) 100%.

c) 2010 t.e.m. 2013: 0 ton. 2014: 6044,9 ton. 2015: 17433,1 ton. 2016: 15906,3 
ton.

d) Gezien het antwoord op deelvraag a) is deze deelvraag niet relevant.

2. 2010 storten 0%                    verbranden 52%;
2011 storten 0,004%     verbranden 50%;
2012 storten 1,36%       verbranden 47%;
2013 storten 0,013%     verbranden 49%;
2014 storten 0%            verbranden 52%;
2015 storten 0%            verbranden 37%;
2016 storten 0,003%     verbranden 52%.

3. Het overgrote deel van de ingevoerde afvalstoffen betreft industriële en gevaarlijke 
afvalstromen. Deze afvalstoffen vallen buiten het plan voor huishoudelijk afval en 
gelijkaardig bedrijfsafval en worden niet meegeteld. De beperkte hoeveelheid 
gelijkaardige bedrijfsafvalstoffen die ingevoerd wordt, wordt in het kader van de 
capaciteitsafstemming ook niet meegenomen, vermits dit een buitenlandse stroom is 
en niet in het Vlaamse aanbod zit.

4. Bij sommige verbrandingsinstallaties is er gedurende bepaalde periodes van het jaar 
een tekort aan afval. De beperkte invoer van buitenlands afval wordt toegelaten om 
de "vrije capaciteit" op te vullen. Deze invoervergunningen worden alleen toegestaan 
op voorwaarde dat de transporten onmiddellijk gestopt worden bij tekort aan 
verbrandingscapaciteit voor binnenlands afval. Dit zorgt ervoor te zorgen dat, indien 
het Vlaamse aanbod brandbaar afval terug stijgt, Vlaams afval in de 
verbrandingsinstallaties verwerkt kan worden en niet verdrongen wordt door 
buitenlands afval en als gevolg daarvan bijvoorbeeld gestort zou moeten worden.

5. Wat verbranding betreft, heeft de verhoogde invoer enerzijds betrekking op de 
bijkomende capaciteit door de realisatie van Medipower (Indaver in Antwerpen). 
Anderzijds betreft het een slibrijke stroom die bij Sleco in Beveren terechtkomt waar 
door een optimalisatie in de afvalmix een verhoogde verwerkingscapaciteit 
gerealiseerd is. De andere hoeveelheid afval wordt fysicochemisch (voor)behandeld. 
Dit heeft vooral betrekking op oliehoudende afvalstromen of waterige slibstromen. 


